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Martin BALABÁN

Digitální, nebo mechanické váhy?
Vážit lze dvěma způsoby, resp. dvě-

ma druhy vah – mechanickými, nebo 
digitálními. Mají jedno společné, a  to 
většinou přesnost měření 0,1 grainu 
(0,00648 g). Je celkem praktické po-
užívat imperiální jednotku hmotnosti. 
Většina manuálů na přebíjení pochází 
z USA, navíc zlomky gramů se špatně 
pamatují a snadno spletou. Mechanické 
váhy jsou jednoduché, celkem přesné 
a poměrně kompaktní. Musí se po kaž-
dém postavení vyvážit, ale to je otázka 
chvilky. A  pokud nedostanou nějaký 
silný úder, fungují v  podstatě navždy. 
Nevýhodou je poměrně pomalá práce, 
na misku se prach přisypává nebo ubírá 
doslova po zrníčkách.
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Přebíjení

Dalším stupněm jsou elektronické 
váhy kombinované s prachovači. Vyplatí 
se jak pro běžné úkony vážení a  kont-
roly hmotnosti prachové náplně (nebo 
například střel), tak pro automatizované 
a hodně přesné plnění jednotlivých ná-
bojů. Dávkování prachovačem je kom-
fortní, ale především eliminuje lidské 
chyby. Jeden z  top výrobků je RCBS 
Matchmaster Powder Dispenser, jenž 
dokáže odměřovat dávky prachu s přes-
ností až 0,1 gr a vážit dokonce s přesností 
0,04 gr. Je však velmi drahý, na našem 
spotřebitelském trhu stojí víc než 33 000 
korun, což je trochu mimo možnosti vět-
šiny lidí, kteří přebíjejí pro radost. 
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Výrobkem s velmi dobrým poměrem 
ceny a výkonu je Intellidropper od Frank-
fordu. Je to jeden z  nejpokročilejších 

Jedním z důležitých a hodně viditelných úkonů při přebíjení je plnění připravených 
a ozápalkovaných nábojnic střelným prachem. V zásadě máme dvě možnosti: vážit 
náplň do každého náboje zvlášť, nebo použít automatický prachovač, zejména na více- 
operačních lisech. Každopádně je ale nejdřív zapotřebí stanovit prachovou navážku.

Vážení 
elektronickým 
prachovačem

Naproti tomu digitální 
váhy mají mnohem komfort-
nější obsluhu a jednoduchou 
kalibraci, avšak jsou závislé 
na napájení (buď z  baterií, 
nebo z adaptéru na 240 V). 
Kdo váží často, měl by si po-
řídit spíš digitální, navíc ceno-
vý rozdíl není velký. Já jsem 
velmi dlouho vydržel s me-
chanickými vahami, avšak 
vážení do jednotlivých ná-
bojů provádím jen výjimečně 
a většinou plním náboje au-
tomatickým prachovačem 
na víceoperačním lisu, takže 
na váze obvykle jen ověřuji 
nastavení prachovače na lisu.

Mechanické váhy Hornady, jimiž jsme ověřili dávku 13 grainů 
Vectanu SP3 naváženého Intellidropperem
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